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WOJEWÓDZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII 
Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania – etap wojewódzki 2017/2018 

 

Nr 
zad. 

Poprawna odpowiedź Punktacja 
Kryteria zaliczenia 

odpowiedzi 
Uwagi 

1. A – Zjawisko: np. piętra klimatyczno –  
       roślinne, piętrowy układ roślinności. 
        
       Przyczyna: spadek temperatury 
       powietrza wraz ze wzrostem  
       wysokości. 
 
B – Kolejno skreślone: wilgotnych,  
       granica wiecznego śniegu. 
          

0 – 4 p. A – Za prawidłową nazwę 
zjawiska – 1p. 
Za poprawną przyczynę tego 
zjawiska – 1p. 
 
 
 
B – Za każdy poprawny wybór 
– po 1p. 

 

2. B 0 – 1 p. Za poprawny wybór – 1p. 
 

 

3. Kolejno: Tatry, 
              Karkonosze, 
              Łysogóry. 

0 – 2 p. Za dwa poprawne 
przyporządkowania  – 1p. 
Za wszystkie poprawne 
przyporządkowania – 2p 
 

 

4. A – 2 – Appalachy 
      5 – Kaukaz 
      6 – Góry Smocze 
      7 – Tien - Szan 
 
B – Zakreślone numery (nazwy) 1, 4, 5, 8. 
 
 

0 – 6 p. A – Za każdą prawidłową 
nazwę – po 1p. 
 
 
 
B – Za dwa poprawne wybory 
– 1p. 
Za wszystkie – 2p.  
 

 

5. A – okołobiegunowa 
 
 
B – Kolejno: równikową, 
                     zwrotnikowej, 
                     umiarkowanej. 
C – B 
 

0 – 5 p. A – Za poprawną nazwę 
strefy klimatycznej – 1p. 
 
B – Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 
 
C – Za poprawny wybór –  1p. 
 

 

6. Strefa klimatów podzwrotnikowych 
 
Cechy klimatu: np. ciepłe, suche lato,  
                      łagodna, wilgotna zima,  
                      największe opady w  
                      miesiącach V – VIII,  
                      najniższe opady w  
                      miesiącach, w których są 
                      najwyższe temperatury, itp. 
 
 
 
 
 
 

0 – 3 p. Za poprawną nazwę strefy 
klimatycznej – 1p. 
Za każdą cechę klimatu – po 
1p. 
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7. A – Kolejno: E, F, A.  
 
 
B – Kolejno: pinie i dęby, 
                     świerki i jodły. 
 
C – Podobieństwo: np. formacje   
       trawiaste, dominuje roślinność  
       trawiasta. 
        
       Różnica: np. na preriach (stepach) 
       występuje lato i zima, a na sawannie 
       pora sucha i deszczowa, prerie 
       (stepy) są w strefie umiarkowanej,  
       a sawanny w strefie równikowej, na  
       sawannach jest dużo zwierząt, a na  
       preriach (stepach) nie, itp. 
 

0 – 7 p. A – Za każdy poprawny wybór 
– po 1p. 
 
B – Za każdy poprawny wybór 
– po 1p. 
 
C – Za podobieństwo między 
stepem (prerią) i sawanną –  
1p. 
Za różnicę między prerią 
(stepem) i sawanną –  1p. 
 

 

8.  Kolejno: D, C, E, B, G. 
 

0 – 5 p. Za każdy poprawny wybór – 
po 1p. 
 

 

9.  Kolejno: monsun, 
              bryza (morska). 
 

0 – 2 p. Za każdą poprawną nazwę – 
po 1p. 
 

Monsun 
letni i 
zimowy, 
bryza 
dzienna 
i nocna. 

10. C 
 

0 – 1 p. Za poprawny wybór – 1p. 
 

 

11.   
 
 
 
 
 

 
Półkula północna 
 

0 – 3 p. Za prawidłowe wartości izobar 
na obu rysunkach – 1p. 
 
Za prawidłowe kierunki wiatru 
na obu rysunkach – 1p. 
 
Za poprawną nazwę półkuli – 
1p. 
 

 

12. Kolejno: F, F, F, P, P. 
 
 
 

0 – 4 p. Za dwie prawidłowe oceny – 
1p. 
Za trzy – 2p. 
Za cztery – 3p. 
Za wszystkie – 4p. 
 

 

13. A – 1, B 
 
 
B – Kolejno: F, P, F. 
 
 
 

0 – 4 p. A – Za każdy poprawny wybór 
– po 1p. 
 
B – Za dwie prawidłowe 
oceny – 1p. 
Za trzy prawidłowe oceny – 
2p. 
 

 

14.  Kwaśne deszcze 
 

0 – 1 p. Za poprawną nazwę – 1p. 
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15. Kolejno: A, C, A, E. 
 

0 – 4 p. Za każdy poprawny wybór – 
po 1p. 

 

16. A – D 
 
B – Mapa A – Zjawiska sejsmiczne 
       Mapa B – Obszary bezodpływowe 
 

0 – 3 p. A – Za poprawny wybór –  1p. 
 
B – Za każde poprawne 
przyporządkowanie – po 1p. 
 

 

17. Poprawnie zaznaczony punkt X na mapie 

       900 - 790 = 110       

       11 x 111 km = 1 221 km 
lub 
       11 x 111,1 km = 1 222,1 km  
lub 
       11 x 111,2 km = 1 223,2 km 
 

0 – 3 p. Za poprawnie zaznaczone 
położenie stacji – 1p. 
 
Za poprawną metodę 
obliczenia odległości – 1p. 
 
Za poprawną metodę  
i poprawny wynik z jednostką 
– 2p. 
 

 

18.  Np. Niskie temperatury na lądzie 
i wysokie nad oceanem, im dalej od 
oceanu tym niższe temperatury 
powietrza, itp. 
 

0 – 1 p. Za poprawnie sformułowaną 
prawidłowość – 1p. 
 

 

19. A – Na rysunku A – Mulaci,  
                          B – Metysi,  
                          C – Zambosi. 
 
 
B – Kolejno: mongoloidalnej (żółtej), 
                     negroidalnej (czarnej), 
                     mongoloidalnej (żółtej), 
                     europeidalnej (białej). 
 

0 – 5 p. A – Za dwa poprawne 
przyporządkowania – 1p. 
Za wszystkie poprawne 
przyporządkowania – 2p  
 
B – Za dwa poprawne 
przyporządkowania – 1p. 
Za trzy poprawne 
przyporządkowania – 2p. 
Za wszystkie – 3p  
 

 

20. Sahel – Czad, Sudan 
Bliski Wschód – Izrael, Turcja  
Ameryka Łacińska – Brazylia, Meksyk 
 

0 – 3 p. Za każde dwa poprawne 
przyporządkowania – po 1p. 
 

 

21. Kolejno: A – G, B – C, D – H, E – F. 0 – 4 p. Za poprawne utworzenie 
każdej pary – po 1p. 
 

 

22. A 0 – 1 p. Za poprawny wybór – 1p. 
 

 

23. 2 – Kraków 
3 – Łódź 
5 – Poznań 
6 – Gdańsk 
7 – Szczecin 
 
 
 
 
Podkreślone nazwy miast: Warszawa, 
Kraków, Wrocław. 

0 – 3 p. Za dwie poprawne nazwy 
miast z poprawnym 
uporządkowaniem – 1p. 
Za wszystkie – 2p. 
 
Za wszystkie poprawne nazwy 
miast bez właściwego 
uporządkowania – 1p. 
 
Za poprawne wyróżnienie 
dwóch - trzech miast  
z obiektami UNESCO - 1p. 
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24. Świdnica 0 – 1 p. Za poprawną nazwę miasta – 
1p. 
 

Uznaje
my 
Jawor 

25. A – Kolejno: C – sandr,  
                     A – morena denna . 
                           
 
B – Kolejno: A – C – B – E – D – F. 
 

0 – 4 p. A – Za każdą poprawną 
nazwę z oznaczeniem na 
przekroju – po 1p. 
 
B – Za trzy kolejne 
przyporządkowania – 1p. 
Za wszystkie – 2p. 
 

 

26. Brda, Noteć, Warta 0 – 2 p. Za poprawny wybór dwóch 
rzek – 1p. 
Wszystkich rzek – 2p. 
 

 

27. E - F 0 – 1 p. Za poprawne opisanie profilu 
– 1p. 
 
 

 

28. A – Kolejno: Kotlina Warszawska,  
                     Kampinoski PN . 
                           
B – B 
 

0 – 3 p. A – Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 
 
B – za poprawny wybór – 1p. 
 

 

29. A, 1 0 – 2 p. Za każdy poprawny wybór – 
po 1p. 
 

 

30. Kolejno; B, D, C, B. 0 – 4 p. Za każdy poprawny wybór – 
po 1p. 
 

 

31. A – 1, 9, 10. 
                           
 
B – 3 – Bełchatów, 
      5 – Turów (Turoszów, Bogatynia), 
      6 – Konin (Pątnów, Adamów) 
 

0 – 4 p. A – Za poprawny wybór 
trzech elektrowni – 1p. 
 
B – za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 
 

 

32.  
 
 
 
 

0 – 4 p. Za każdą poprawną 
lokalizację – po 1p. 
 

 

Razem 100  

 

 

 

 


